БИЗНЕС - ЦЕНТР                                                                                       при МКУ «МЦБ Западнодвинского района»
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В 2009 году при Западнодвинской центральной библиотеке начал действовать деловой информационный центр. 

Главная его задача – предоставление информационных услуг и услуг интернета тем, кто занимается и, или еще только собирается заняться предпринимательской деятельностью. 

Все мероприятия, направленные на решение задач малого и среднего предпринимательства, тесно связаны с общими задачами социально-экономического развития района. В 2011 году деловой информационный центр был дооснащен до уровня Бизнес-центра, в котором любой заинтересованный в открытии собственного дела гражданин может получать необходимые сведения и разъяснения по вопросам, связанным с оформлением документации и бизнес-планов. 

Главная цель деятельности Бизнес-центра – создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства.
Его задача – оперативное и полноценное удовлетворение информационных и сервисных запросов предпринимателей города и района, помощь в поиске партнеров для открытия «своего дела»; продвижение предпринимательского дела; вовлечение в бизнес молодежи.

  Бизнес-центр это площадка для делового общения предпринимательских кругов, деловых переговоров.

Развитие предпринимательства сегодня-дело первостепенной важности, за ним – будущее и именно от него зависит, насколько успешно будет развиваться экономика края, в частности нашего района и города.

Бизнес – центр оказывает информационные и сервисные услуги,  проводит обучающие семинары с приглашением квалифицированных специалистов разных сфер деятельности МСП.

Информационные услуги:

· Услуги Интернет;

· Справочная правовая система «Консультант плюс», которая постоянно пополняется базой данных по мере изменения и принятия новых правовых актов на Федеральном и Региональном уровне;

· Консультации по бесплатному телефону «горячей линии»;

· Информация о деятельности Фонда содействия кредитованию малого и среднего предпринимательства Тверской области;

· Литература по разным отраслям знания поможет открыть «своё дело», тем, кто делает первые шаги в бизнесе, а для тех, кто учится – большая помощь при написании контрольных работ;

· Тематическая подборка деловой литературы и подшивок как центральных, так и местных периодических изданий.

Сервисные услуги:

· Предоставление компьютера для самостоятельной работы;

· Компьютерный набор текста, запись на электронные носители, вывод на печать, отправка писем по электронной почте;

· Сканирование и репродуцирование (ксерокопирование) документов;

· Предоставление доступа к ресурсам Интернет;

· Предоставление помещения для проведения семинаров, тренингов, презентаций (с использованием новых технологий);
О работе Бизнес-центра  за период работы с 2009-2012гг.
 включительно,  можно судить по следующим показателям:

	Основные показатели
	2009г
	2010г
	2011г
	2012г

	общее количество посещений 

/ из них предприниматели
	484/177
	948/252
	851/151
	790/211

	количество запросов
/ из них предприниматели
	380/202
	819/280
	265/44
	187/19

	количество выданных документов
/ из них предприниматели
	303/201
	799/
	520/45
	2683/380

	количество консультаций по составлению бизнес-планов

	31
	42
	415
	366


Приведенные выше показатели говорят о том, что создание Бизнес-центра востребовано в нашем районе. 37 безработных обратились в Бизнес – центр за информацией по открытию своего  дела.
                                   Программы: 

                        Молодежь и бизнес
                                  2009г.
Очень важный раздел работы Бизнес-центра – работа с молодежью, у которой год от года возрастает интерес к малому бизнесу, созданию собственного дела. Бизнес – центр участвовал в проектах:

· «Начни свой бизнес», 
· «Школа правовых знаний для предпринимателя. Финансовая, налоговая, юридическая грамотность предпринимателя» - для старших групп технологического колледжа и безработных из центра занятости. 

Главной целью проектов является: создание благоприятных условий для формирования правового мышления предпринимательского сообщества района через обучения в школе права, обеспечение доступа к информационным справочным правовым ресурсам. 
 Задачами проекта являются: создание предпринимательских мест среди молодёжи, помочь сделать первые шаги в мир бизнеса, информирование общественности о работе и успехах представителей малого и среднего бизнеса, организация и проведение деловых встреч, круглых столов различной тематики, а так же осуществление консультативной помощи. 

Предварительно проведено анкетирование, сформирована группа. Проведены семинары: 
· «Как открыть свое дело. Региональные программы поддержки предпринимательства в Тверской области». «Информационная грамотность предпринимателя»

· «Взаимодействие с контролирующими организациями», «Нормативно – правовое регулирование предпринимательской деятельности» 

· «Круглый стол» по итогам реализации проекта «Начни свой бизнес»

· «Бизнес планирование» 
                                         2010г.

       На базе ДИЦ прошла «Школа молодежного предпринимательства», в которой приняли участие 6 районов – юго-западная зона нашей области: Андреапольский, Жарковский, Бельский, Торопецкий, Нелидовский и Западнодвинский. Наш район представлял 11 участников, 6 из которых приняли участие в написании бизнес-плана, из них 3 человека прошли во 2-й тур Кольцов Николай, Белобородова Лиля, Беляева Валентина и продолжили обучение в областном центре. 
· 21 апреля 2010г. делегация Западнодвинского района приняла участие в работе « ШКОЛЫ МОЛОДЕЖНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» в  г. Нелидово. 
Основная цель в семинаре «Школы молодежного предпринимательства» была направлена на приобретения молодыми гражданами практических знаний и полезных деловых контактов в сфере малого и среднего предпринимательства. Участники семинара проявили неплохие способности в решение проблем касающихся развития малого и среднего предпринимательства, умения и навыки в работе с документацией, а также правильно и грамотно вести переговоры с оппонентом и привлечения его на свою сторону для дальнейшего сотрудничества.

·  На I Съезде молодых предпринимателей Тверской области, организованный «Союзом молодых специалистов и предпринимателей»,  Клубом Молодежного Действия и Ресурсным     центром общественных проектов в Твери присутствовала делегация из Западной Двины с участниками конкурса Школы молодежного предпринимательства.
· Анкетирование старшеклассников: «Я бы в предприниматели пошел…»
                                        2011

· Проведена игра «Первые шаги в бизнес»
В игре участвовали учащиеся Западнодвинского технологического колледжа. Цель игры – повысить экономическую грамотность, развить творческое мышление, ознакомиться с первыми шагами к предпринимательству. Ребята познакомились с такими понятиями как бизнес, экономика, сами пробовали составить свой бизнес – план.
· В октябре 2011г. был объявлен конкурс среди учащихся Западнодвинского технологического колледжа на лучший проект «Заброшенный участок». Был определён пустующий участок. В соответствии с разработанным положением  о конкурсе учащиеся составили проекты на тему «Заброшенный участок» ,
                       защита которых состоялась 14.12.2011г. в Бизнес –  

                       центре . По итогам жюри были отобраны 3 лучших  

                       проекта:    «Туристическая компания «Евгения»;

                      «Аквапарк»;

                     «Создание студенческого кафе»

· Состоялась экономическая игра «Эконом – кафе»
 для учащихся Западнодвинского технологического колледжа   Цель игры – заострить внимание учащихся на тех этапах, которые должен пройти предприниматель, чтобы открыть своё дело, познакомить учащихся с экономическими терминами.
В игре участвовали 2 команды «Бизнес – леди» и «Русский стандарт».Каждая команда выбрала директора(капитана), бухгалтера, кассира, официанта и повара. Каждому участнику было предложено своё задание в соответствии с выбранной должностью. Ребята успешно справлялись с заданием.
                                             2012

· «Экономическое Поле - чудес» под таким названием прошла игра с учащимися технологического колледжа. Цель игры – в игровой форме познакомить учащихся с экономическими терминами. Каждый раунд разделялся литературной викториной .
· Игра  «Шаги в молодёжное предпринимательство» С помощью викторины, ребята смогли познакомиться с экономическими терминами, что они означают и где встречаются.

В процессе игры ребята узнали об экономике района : какие отрасли развиты в нашем районе, с чего надо начинать, чтобы открыть своё дело. 
Предприниматели

                                                             2010г.
· Западнодвинский район участвовал в выставке - ярмарке достижений малого и среднего бизнеса Тверской области в г. Нелидово. Наш район на выставке представляла представляла предприниматель С.Е. Широкова с продукцией автодорожного комплекса «Загородный дом». Презентацию района подготовил сотрудник ДИЦ при МУ «МЦБ Западнодвинского района». Наша делегация выступила успешно и вернулась с наградой – дипломом и кубком за второе место в номинации «Лучшая презентация района».
День  предпринимателя. В   г. Западная Двина
 прошла выставка-продажа продукции предпринимателей и мастеров района, в организации, которой принимал Деловой информационный центр. На ней каждый желающий мог не только увидеть, какими талантами обладают предприниматели Западной Двины, но и приобрести понравившийся продукт. Предприниматели продемонстрировали кованые изделия собственного производства, деревянную мебель, мясную и молочную продукцию. 

· Семинар - тренинг «Бизнес, власть, гражданское общество: новые подходы и технологии партнерства» (Школа лидеров муниципальных сообществ)
                                                          2011г.
· Был доработан и исправлен справочник «Неотложка для предпринимателя».  Это пособие адресовано широкому кругу людей, которые интересуются тематикой малого и среднего бизнеса. Содержит актуальную информацию для начинающих предпринимателей. 

· Ко Дню Российского предпринимательства была сделана презентация Западнодвинского района

          «Тверская область.  Муниципальное образование     

          «Западнодвинский район»
          Цель презентации – рассказать о малом и среднем бизнесе,  

          который развивается в нашем районе.

· 27 мая в Бизнес – центр  состоялся познавательно-ознакомительный  семинар. Перед местными предпринимателями выступили представители ФСК, местных отделений пенсионного фонда, Сбербанка и Россельхозбанка. Слушатели получили ценные сведения о том, в какой форме оказывается содействие предпринимателям, какие субсидии и льготные  кредиты они могут получить.

· Проводилось анкетирование предпринимателей по  дистанционному обучению.
Целью анкетирования является потенциальная возможность использования дистанционной платформы обучения субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальных образованиях Тверской области.

· Оформлены :
книжные выставки:  «Бизнес с нуля»;                                    

                                         «Российское предпринимательство»;
Стенды:                 «Открой своё дело»                        

                                  «Информация для предпринимателя»;

· Консультант компании «Mary Key» Каткова Татьяна провела семинар «Реклама предпринимательской деятельности. Мастер – класс «Уроки красоты»

Она смогла познакомить  участников с косметической продукцией своей компании, провела Мастер – класс «Уроки красоты» и рассказала о возможностях  предпринимательской деятельности. 

2012г

· С 20.01. по 20.03г.в бизнес – центре действовала  книжная выставка «Начинающему фермеру»

· Постоянно действуют уголки: «Неотложка для предпринимателя» (где собран материал, рассказывающий о том, как открыть свое дело) и «Новая информация», где размещаются актуальные статьи из газет и журналов, посвященные предпринимательству. 

· В помощь предпринимателям  составлено девять буклетов: 
· «Техосмотр 2012 г.», 
· «Информация, необходимая для размещения в «Уголке потребителя»: 
· «Бизнес планирование и бизнес-план»; 
· «ФСК предоставляет»; 
· «Умом, душой и сердцем. Мир увлечений семьи Ионовых»;
·  «Проверки. Ваши права и обязанности»;
· «Нормативно-правовые акты федерального и областного уровня, регламентирующие вопросы предпринимательской деятельности и оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства»; 
· «Реклама – двигатель торговли»;
· «Сайт «На село».

           Разработана брошюра «Неотложка для предпринимателя»» 

· Оформлены папки с образцами бизнес – планов, стенд;
· Накануне Дня Российского предпринимательства проведено торжественное мероприятие для предпринимателей города и района.

· Обучающий семинар для предпринимателей города и района «ТРУДОВЫЕ КОНФЛИКТЫ В ОРГАНИЗАЦИЯХ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА И ПОРЯДОК ИХ РАЗРЕШЕНИЯ. ИННОВАЦИОННЫЕ КОНФЛИКТЫ». 

Провела его начальник кадровой службы ООО «Карьера-Центр» Н. Т. Болтина из г. Твери. Она рассказала о том, что нужно знать при приеме работника, какие условия работы прописать в договоре. Рассматривались также вопросы, касающиеся увольнения, наложения дисциплинарного взыскания, предоставления очередных отпусков и отпусков без сохранения заработной платы и т. д. Каждый участник семинара получил диск, содержащий основные выводы и разъяснения тех вопросов, которые прозвучали на семинаре. 
Клуб «Предприниматель-Я»

В 2009г. на базе ДИЦ /Бизнес-центра/ организован клуб для предпринимателей - «Предприниматель - Я»
В заседаниях клуба «Предприниматель – Я»,  принимали участие ведущие специалисты различных профессий, а также представители Сбербанка, Пенсионного фонда и другие. 

Предпринимателям предоставлялась информация по программам «Поддержка начинающему фермеру» и «Улучшение жилищных условий»; а также о сайте «На село». Обсуждались вопросы, касающиеся сбыта производимой продукции и выделения земли. Проводился обзор материалов, опубликованных в журнале «Сельский хозяин». Накануне Дня российского предпринимательства прошла встреча по  обмену опытом работы тех, кто организовал свое дело. Они рассказали о своих успехах, о возникающих проблемах и как удается их преодолевать. С 2009 по 2012г. прошло 11 заседаний клуба.
Компьютерная грамотность для пенсионеров».
На сегодняшний день компьютер становится неотъемлемой частью жизни не только отдельно взятого человека, а также предприятия, учреждения и государства в целом. Поэтому, умение и соответственно обучение компьютерной грамотности в наш век является крайне обязательным для любого человека и не далеки те времена, когда элементарные знания компьютера будут столь обязательными, как умение писать и читать. Для всех тех, кто хочет освоить работу с компьютером или же расширить имеющиеся знания, в нашей библиотеке проводятся бесплатные курсы «Уроки компьютерной грамотности для пенсионеров -  читателей библиотеки»
· За период с 2009-2012г. было проведено 51 занятие

Мероприятия:
2011г.
· Участвовали в зональном семинаре для руководителей Деловых информационных центров сельских библиотек и бизнес-центров «Региональная сеть Деловых информационных центров. Итоги и перспективы развития».
          Руководители ДИЦ были ознакомлены с поставленными     

           задачами: активного продвижения программ поддержки  

           предпринимательства в регионе, в том числе и для  

           крестьянских (фермерских) хозяйств, 
          сельскохозяйственных потребительских кооперативов, а 
          также новых возможностей и решения проблем для 
          представителей инновационного бизнеса через «Старт-Ап 
          Фонд» и Венчурный Фонд Тверской области. Предоставлен 
          наглядный рабочий материал в виде папок. Были даны 
          ценные деловые советы, практические рекомендации по 
          организации работы. 

· Участвовали в форуме   «ЭФФЕКТИВНОСТЬ РАБОТЫ  ДЕЛОВЫХ ИНФОРМАЦИОННЫХ ЦЕНТРОВ И БИЗНЕС-ЦЕНТРОВ  КАК ПРЕДПОСЫЛКА УСПЕШНОГО  РАЗВИТИЯ БИЗНЕСА В РЕГИОНЕ»            г. Тверь 3,4 октября 2011г.

На форуме руководители бизнес – центров обменивались опытом работы. Были представлены различные методические материалы, рекламная продукция. Наш бизнес – центр представил на форуме свою рекламную продукцию.
Были подведены итоги за 2010год. За активное сотрудничество и помощь в организации мероприятий по поддержке малого и среднего предпринимательства наш Бизнес – центр был награждён Благодарственным письмом.
· Обучающий семинар мастер – класс   «Бизнес – интернет»

 провёл  Павлов Владимир Андреевич, кандидат технических наук, доцент кафедры информационных систем ТГТУ. 

Сущность и особенности бизнеса в Интернет, основы и особенности интернет – маркетинга, как создать свой Интернет - магазин и мн.др. Обо всём этом было представлено в презентации. Были приведены практические примеры. Присутствующие могли получить консультации по открытию  Интернет – магазина. 
2012г.
· обучающий семинар для бухгалтеров  частных предприятий на тему: «Летние «Спецрежимные» поправки: упрощённая система налогообложения (УСН), единый налог на вменённый доход (ЕНВД) и новая патентная система». Все, что узнали участники семинара, помогло им понять, как внесенные поправки отразились на организациях, применяющих УСН и ЕНДВ, что изменилось в правилах перехода на них. Наглядные практические примеры с расчетами, формулами и таблицами способствовали этому. На семинаре каждый участник получил рабочую тетрадь, которая по каждому вопросу содержит основные выводы, выдержки из нормативных документов и судебных решений, практические примеры, а также поясняющие схемы и таблицы. Это поможет в дальнейшем использовать рабочую тетрадь как памятку-справочник в работе.

Бизнес –центр  в СМИ
          2009г.
· В течение года было опубликовано 3 статьи
2010г.
· В течение года было опубликовано 3 статьи
2011г.
·  В течение года было опубликовано 10 статей и вышло 6 рекламных роликов на TV и радио.
2012г.
· В течение года было опубликовано 4 статьи и вышло 5 рекламных роликов на TV и радио.
На сегодняшний день Бизнес-центр плотно сотрудничает с областным деловым информационным центром библиотеки им. А.М. Горького, Фондом содействия кредитованию малого и среднего предпринимательства Тверской, с отделом экономики администрации района, с центром занятости населения, с ДИЦами и Бизнес - центрами других муниципальных образований.
За активное сотрудничество и помощь в организации мероприятий по поддержке малого и среднего предпринимательства Бизнес – центр был дважды награждён Благодарственным письмом от Фонда содействия кредитованию.
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