                                    Пейсаховский Н.Г.
Наум Григорьевич Пейсаховский — Герой Советского Союза из посёлка Ильино (Западнодвинского района), где фашисты во время войны устроили гетто. 

Наш рассказ начнём с кульминации, с его подвига, который поразил не только бойцов и командиров, но и маршала  Г. К. Жукова. Командовавший Берлинской наступательной операцией прославленный полководец, узнав, что командир 164-го стрелкового полка Наум Пейсаховский тяжело ранен при штурме рейхстага и находится при смерти, тут же приехал к этой цитадели фашизма. Над куполом громадного здания уже трепетало Знамя Победы, но ожесточённейший бой ещё продолжался. 

Часом ранее под плотным огнём отчаянно сопротивлявшегося противника бойцы 164-го полка залегли, и тогда их командир гвардии подполковник Пейсаховский поднялся во весь рост и с криком: «Вперёд!»  бросился к ступеням 

 рейхстага. За командиром поднялись в штыковую атаку остальные - и через мгновения бой переместился уже в коридоры, комнаты и залы.

Рядом с Пейсаховским разорвалась мина - это было его седьмое ранение, самое тяжёлое. Осколки вонзились в живот, один  попал  в  голову, задел  глазной  нерв,  и Наум  Григорьевич полностью перестал видеть. Те, кто был рядом при оказании ему медицинской помощи, вспоминают, что, услышав голос маршала, Пейсаховский пришёл в сознание. Жуков сказал, наклонившись: «Вы удостоены за ваш подвиг звания Героя Советского Союза». 

Соответствующий Указ Президиума Верховного совета СССР был издан 31 мая 1945 года. А тогда, З0 апреля, Пейсаховского по личному приказу маршала Жукова отправили на самолёте в Одессу, где ему сделал операцию сам великий Филатов и вернул зрение одному глазу. 

Наум Григорьевич Пейсаховский родился 10 апреля 1909 года в селении Ильино (ныне Западнодвинский район Тверской области). До пяти лет мальчик жил с дедушкой и бабушкой. Затем они перебрались с внуком в Торопец. После смерти стариков мальчишке пришлось беспризорничать.  И он был вынужден в силу обстоятельств покинуть родные края. В 1921 году он попал в трудовую колонию для беспризорников и освоил специальность закройщика, затем стал работать на фабрике в городе Казани.  Способного молодого человека заметили и в 24 года он стал заместителем директора фабрики «Спартак». В 1933 году он поступил в институт в Казани. 

В 1934 году Пейсаховский был направлен на политработу в Красную Армию. Начал военную службу курсантом училища, затем был политруком роты, старшим политруком в полковой школе, начальником отдела пропаганды и агитации политотдела 119-й стрелковой дивизии. В 1939 году Пейсаховский окончил Военно-политическую академию,  участвовал в войне с финнами. 

В Великой Отечественной войне он принимал участие с первых дней, встретил её на Волховском фронте начальником политотдела 378-й стрелковой дивизии. Затем он командовал полком, в 1942 году с тяжёлыми боями выводил его из окружения. После этого он принимал участие в обороне Ленинграда, несколько раз был ранен. После переподготовки в военной академии им. М. В. Фрунзе гвардии подполковник Пейсаховский  с февраля 1945 года - командир 164-го стрелкового полка 33-й Холмской Краснознамённой стрелковой дивизии.

Особенно полк Пейсаховского отличился при форсировании Одера и в боях за Панков - предместье Берлина. Как пишет командир 33-й дивизии генерал-майор  В. И. Смирнов, «Наум Григорьевич, сочетая личную храбрость и мужество с умелым руководством подразделениями, не шаблонно, а творчески, исходя из конкретной обстановки, принимал правильные решения и действовал решительно, смело, не давая врагу закрепиться. Пейсаховский беспрерывно преследовал его, наседал, вводил в бой батальоны там, где противнику было невыгодно». 

Пейсаховский имел два тяжёлых ранения, тяжёлую контузию и четыре лёгких ранения. За боевые подвиги на фронтах Великой Отечественной войны он, помимо звания Героя Советского Союза, был также награждён орденами Красного Знамени, Кутузова III степени, Отечественной войны I и II степени. После войны полковник Пейсаховский продолжал службу в армии, а с 1954 года находился в запасе и жил в Москве, где умер 24 августа 1999 года.

 
